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Here is another of these very popular catalogues of unusual Churchill material. What you will NOT
find here are the standard first editions, although there are a few unusual books by Churchill, and 2 sets
of Collected Essays. There are some scarce speech pamphlets and a selection of books with Churchill
contributions dug out from the Wybrow collection.

There is a selection of Churchill medals and silver, including several high end silver commemoratives
from Garrard’s and Mappin & Webb. With all the economic uncertainty, gold and silver are very popu-
lar now. But please do not expect to find anything priced below scrap value. In the past year silver has

ranged from $27.00-$49.00 per ounce. (Troy ounces)

I have included some press photographs and postcards, but have so much of this material that dedicated
catalogue is needed at some future date.

I have three of the highly sought stone commemoratives of stone from the bombed Houses of
Parliament during the war. There are two ashtrays-one Churchill and one RAF; and then a paperweight.

Your satisfaction is important. Any item
may be returned within 7 days for any or no reason.

Here is our display at the Feb 2012 California Antiquarian Bookfair:
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1 Winston Churchill the Painter, all 3
varieties in custom box

.. This 48 page book was produced in conjunction with
Hallmark Cards' traveling exhibituion of Churchill paintings.
It was issued with 3 different forewords depending on
Country: Ike, Diefenbaker, or Menzies. All 3 versions are
present in softcover in a custom slipcase box with a leather
spine label. $50.00

2 Churchill article in Strand Magazine May
1937

Churchill, Winston S. . London, Geo. Newnes, 1937. This
article, His Majesty King George VI, has 10 pages, 9
illustrations. This special Coronation Number features a
portrait of the King on the cover. Mild wear and a split along
the spine. $50.00

3 Harold Mortlake & Co. Catalogue No. 132

.. A copy of the legendary Mortlake Catalogue, produced by
Harold Mortlake, a Cecil Court bookseller, in the 1960's. It
lists over 1500 items of Churchill books and related
ephemera. Now very scarce and in demand. The unanswered
question is where did all this material go??? A very useful
reference to books about Churchill as it lists many peripheral
titles not in Redburn or Woods. A few splits along the left
edge of cover. $60.00

4 photo of Tke with Churchill in dressing
gown Christmas 1943

Churchill, Winston S.. . Large 10 x 8 press photos shows
Churchill recuperating from pneumonia at the Carthage
Conference in December 1943. $40.00

5 The Ogre of Europe, in Cosmopolitan,
March 1930

Churchill, Winston S.. International Magazine Co., New
York, 1924. This article is 3 pages with 2 illustrations, is
about Trotsky. This issue also has stories by Rafael
Sabatini, P.G. Wodehouse, Aldous Huxley, and others.
Woods C145. Covers all there, some cracks on edges and a
small stain. $50.00

6 Churchill Exhibition at the Minories

.. A 24 pg leaflet from an Exhibition to Illustrate the Life of
Sir Winston Churchill, Feb-Mar 1966 at the Minories,
Colchester. Photos, cartoons, list of exhibits. Also includes a
3 page letter on the press preview and luncheon. $12.00

7 The Lights of Essex

.. This 52 page pamphlet published in 1952 by the Essex
County War Welfare Committee. Foreword by the PM,
Churchill, contributions by several well known names. Not
found in any reference, no copies listed anywhere online.
Clean unworn copy, with Christmas label on cover. $75.00

8 Hommes et Aspects de Cette Guerre

D'Ydewalle, Charles. Les Editions Libres, Bruxelles, 1945.
Softcovre book printed on pulpy paper which is well browned.
The chapter on Churchill is 35 pages. Text in French. Bright
colourful cover. $20.00

9 Churchill Christmas card

.. The card features the well-known portarit of Churchill by
Frank Salisbury. Inside tyhere is a printed Christmas greeting,
and then a signature by the sender. Undated, but seems 1940s
$20.00

10  The Laying of The Foundation Stone

. London, HMSO, 1948. title continues: of the New
Chamber of the House of Commons by the Speaker, 26th
May 1948. A large book 10 x 14.5 inches, printed in green
and black with very large type. Publishes Churchill's speech
on the occasion. This is D132 in Cohen. Clean book bound
in green cloth, includes well worn glassine dustwrapper

$75.00
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11 Full set of 55 Churchill trading cards

.. These cards were issed by A&BC in Englnad. These were
gum trading cards. Each card has a description of the photo
on the back. $40.00

12 Marching On

Bradshaw, Percy V... by Percy Bradshaw, pub London
1943. A wartime book of verses on war related subjects,
several of which mention Churchill. Offered here as it has a
caricature of Winston on the dustwrapper, which is printed
orange and black on white. VG book, dw is browned on
spine and has some edge cracks. $20.00

13 Full set of The British Gazette in
presentation box

.. Most of you know the story of the Bruitish Gazette, which
the Governemnt produced during the General Strike of 1926.
Chuerchill was editior, so no doubt wrote for the Paper. See
Woods and Cohen for more detail. All 8 issues in a custom
clamshell box stamped in giold on its spine. $200.00

14 Vanity Fair bound vol 1900-2 with SPY
print
.. Most of you are familiar with the Vanity Fair caricature
prints of Churchill; one by SPY, the other by NIBS. What
most do not realize is that these were originally issued bound,
not as loose prints. Of course, over the years virtually all of
these bound albums have been broken up to sell the prints
individually. Here is the original Vanity Fair Album for July
December 1900 (Vol LXIV). This includes the SPY print of
Churchill. This is a big book, 10.5 inches x 15.5 inches,
bound in dark green cloth. It contains a total of 25 colour
prints of various Judges, men of the day, and so forth. This is
the “album” format that contains only the prints and the text
pages describing the characters in the prints. $1000.00

15 TWO FIRST EDITIONS, 1959 article
by Fred Woods

.. This 3 page article appeared in The American Book
Collector for January 1959. Woods discusses in detail the
publication history of “first” editions of Savrola and The
Second World war, two works where the US editions came
first. He includes lots of data on galley proofs, revisions, and
printing quantities. Includes signed note from Woods and
envelope sending this to famous collector F.S. Bass. $20.00

16 1944 party invitation in Edinburgh

.. This card is 4.5 x 6.5 inches and has an image of
Churchill and the Lord Provost beneath an aerial view of
Waverley Station. The invite is from Churchill and Lady
Darling to a part in the Charlotte Rooms. The back is blank
save for the invitee's name. $15.00

17  Menu from Sotheby's exhibition of
Churchill Paintings

.. Sotheby's held a special non-selling exhibition of Churchill
paintings in January 1998. To open in, there was a
complimentary banquet to those who had lent paintings or
related ephemera, which is how I got invited. Here is the
menu folder for that exclusive dinner, featuring a painting on

the front. $2.00

18  Wovenssilk portarit of Churchill

.. An exquisite portrait of Churchill created by weaving
different shades of silk thread, image 3 x4 inches, in a 6 x 8.5
inch mount. Includes sheet detailing history of silk pictures.
$40.00

19 Large Karsh Photograph

.. Here is a huge real photographic print of the famous Karsh
portrait. Image size is just under 16 x 20 inches. There is no
stamp on the back, so likely made from one of the negatives
given to newspapers. This is NOT one of those laser prints
being sold on ebay. $200.00

20 Cast iron plaque of Churchill

.. This oval plaque measures about 3.5 x 5.5 inches, just
over 1 half inch depth. On the rear it states SALOP IRON,
ENGLAND. (Salop is the abbreviation for Shropshire)
$40.00
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21 Churchill letter in 1926 pamphlet French
‘War Debt

. London, HMSO, 1926. . Agreement for the settlement of
the war debt of France to Great Britain, with an exchange of
letters between the Chancellor of the Exchequer and the
French Minister of Finance. 8 pages, filing hole and serial
number, faint round stamp. Command pamphlet Cmd. 2692.
Cohen F30. scarce. $35.00

22 The War Speeches of Winston Churchill
Third Series: February 9th to August 24th,

Churchill, Winston S.. Bombay, The Times of India Press,
1941. This the third of a series of 3 pamphlets published in
Bombat during the war with a selection of VChurchill
speeches. The survival rate seems very low, so these are indeed
scarce. This 64 page pamphlet publishes 10 of Churchill’s
speeches from 1941. 5 x 7 inches.Foxing on front page, small
triangular censor's stamp. Lacks pictoriual outer wrap.

$50.00

23 Studio portrait by Vivienne

.. This is a high quality photographic portrait, with the
stamp on the back of the famed London photographer
Vivienne. Size is 3.5 x 5.5 inches, but definitely not a
postcard. It comes in a period folder. $75.00

24 Programme from Churchill Ball, 1951

. Uxbridge Division Conservative Association. . This 4 page
programme printed blue on white card stock was from a fund
raising ball for the 1951 General Election, which put
Churchill and the Tories back in office. Nice Churchill
cartoon on front cover, list of period music for this 1951 ball,
lots of old ads. A copy of this went for $61.00 on Ebay last
year. $10.00

25 War Speeches 1940-1945

Churchill, Winston S.. Cassell, London, 1946. The first
collected edition of the War Speeches, published as a
paperback only in 1946. It is believed that most copies were
exported. 5.5 x 8.5 inches in pale blue paper wraps with turn
in flaps like a dj over plain paper covers, 271 pages, on cheap
pulpy paper which is usually browned. Nice copy, covers all
there, edges even, top 13 mm of spine flaked off, paper
browned as usual. Best price in years on this scarce title.
$400.00

26 The Trumpeter of Saint George

Hamilton, G. Rostrevor . Harrap, London, 1941. A 16 page
pamphlet of verse, that has Churchill’s Lift up your Hearts on
the first page with a facsimile signature. Woods Bb55/1, Not
in Cohen. Clean copy, no staples. $30.00

27 Their Finest Hour, all 8 issues

Churchill, Winston S.. . These 80 page booklets of
Churchill's speeches were published by a group of 3
newspapers in Western Canada in 1940. There were issues
with a title page naming either Regina, Saskatoon, or
Winnipeg. There was a combined issue naming all 3 papers.
To further complicate matters, they were also issued in both
orange and yellow card covers. So this makes a total of
possible configurations. It took about 15 years to assemble
this collection of all 8 issues. Some years ago, these sold for
$300.00 each in New Hampshire $300.00

28 Churchill Speech in Vital Speeches 1 Dec
1940

.. Vital Speeches of the Day was published bi-monthly in
New York back in the 1940's. Each issue is about 32 pages,
letter size. This issue includes 4 pages publishing Churchill's
speech of 5 Nov, 1940 The Progress of the War. Clean, has 2
holes punched for filing. $25.00

29 Some Chicken..._

.. .a wartime pamphlet of mostly poetry by David Sinclair. 24
pages plus card covers 4 x 6 inches. Topics include Courage,
Bomber Command, and one on Churchill called Our Finest
Hour. Portrait of Churchill on cover and several quotes from
speeches. Some stains on front cover. $12.00

30 1946 Lobby Journalists Luncheon Menu

.. This small card comes from a luncheon at the Savoy on
11th April, 1946. Inside are a toast list and menu. The cover
features a cartoon by Gilroy of Atlee and Churchill. $25.00
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31 Basic Principles of Air Warfare

. Gale & Polden, 1927. Appendix I is a 1917 memorandum
by Churchill on this subject. Hardcover in blue cloth, scratch
on rear cover. Cohen B33. Scarce highly sought military title.
$75.00

32 Wartime colour portrait of Churchill for
charity
.. This colour print of Churchill was sold by The Overseas

League Tobacco Fund to raise money to provide cigs to the
fighting services. Painted by John Berrie, Image 8 x 9 inches,
crudely mounted in a gold cardboard frame. $20.00

33 silver plate Chrchill bookmark

.. This thin silver plated bookmark in the shape of a standing
Churchill stands about 4.5 inches high. The pages fit into a
slot under his arm. I have seen a few of these over the years
including some amazing prices on ebay. Sometimes claimed
to be Sterling, I see no hallmark, so assume it to be plated.
$24.00

34  Big three on Czech postcard

.. This card features a photo of Churchill, Truman and Stalin
with text below in Czech. $30.00

35 Universitas, 1948 Churchill at Univ. of Oslo

.. A special issue of the University bulletin in English for
American Summer students. Includes an article and 2 photos
on Churchill receiving an honorary Doctorate form the Univ.
of Oslo in May 1948. Issue is 16 pages, folded with some
wear. $15.00

36 Churchill on warship caricature postcard

.. This card produced in Holland, no doubt wartime. The
artist is Peter Lutz. This card was used by the stamp is gone
leaving a partial cancellation. $48.00

37 Statements relating to the Atomic Bomb

. HMSO, London, 1945. . 24 page pamphlet includes 3 page
statement by Churchill. Clean with rusty staples. Cohen F66.
$16.00

38 Print of Churchill from WWI era

.. This drawing of Churchill was done by Walter Jardine and
published by Watson's No. 10 Weekly. Size 9 x 11. The set
also includes Fisher, Asquith, Jellicoe. $50.00

39 Churchill in Zurich postcard

.. This photo card shows Churchill on the occasion of his
visit to Zurich 19 Sep 1946. The card was mailed fto
Argentina and has 3 stamps with two Zurich postmarks
October 1946. $32.00

40 Set of 4 Churchill gilt silver medals

(Churchill, Winston S.). John Pinches, 1970. A set of 4 large
medals, 24 ct gold plated on Sterling. Emitted in 1970 by

John Pinches Ltd. Medals designed by David Cornell. Each
medal 44 mm dia., weighs 42 gms. See Engstrom 88-91. In
fitted lined case. Includes certificate and letter to owner from

Pinches. $250.00
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41 Winston Churchill Honorary Citizen of
the USA

Kennedy, John F. and Winston S. Churchill. Worcester Ma,
Ochille St. Onge, 1963. A miniature book in full red leather
gilt stamped on cover. About 1.5 x 2.5 inches. 32 pages,
includes JFK’s speech at presentation and Churchill’s
response, which was read out by his son Randolph. Woods
Db117/2C, Cohen B177. Fine clean 1st printing, from the
Douglas Hall Collection. $75.00

12 WW1 colour postcard with 5 leaders

.. This postcard shows 5 war leaders on playing cards. It is
postally used and postmarked in 1915. $40.00

43 Sterling silver plate designed by John
Spencer-Churchill

.. This plate is title The Hour of Decision. Designed by
Churchill nephew, John, produced in solid sterling silver, the
9 inch plate is hallmarked, serial numbered, and supplied in a
padded box, illustrated on the outside with a watercolour by
Sarah of her father. Weighs 380 grams. This plate is still
sealed inside the box in shrinkwrap and the photo was made
using another plate I have. You should have bought the one I
had 4 years ago at $24.00 per oz. $475.00

44  Teaching Company course on Churchill

.. The Teaching Company is well known for its college level
audio and video courses. This course consists of 12 lectures,
each about 30 minutes, on 6 audio cassettes. The lecturer is
Professor J. Rufus Fears of The University of Oklahoma. The
course book is included and outlines each lecture and lists

additional reading. $35.00

45 Pair of Silver Salvers from Garrard's
Churchill Centenary set

.. In 1974, Garrard's, the Crown Jeweler, issued a set of
commemorative pieces in sterling silver with gold accents.
Designed by John Spencer-Churchill, the whole set sold for
over £5,000,00 in 1974, Each plate is 10 inches diameter,
weighs about 600 grams. Supplied in a pair of quality fitted
case. This is no. 17 of an edition of 100. See Hall p. 141 for
details. $1750.00

46 Victory Calendar 1944

.. This colorful wartime calendar sold by Canadian Active
Service Forces association. Features small portraits of FDR
and WSC with flags and a maple leaf. There is a verse with
very non-Pc talk "Skin the Nazis and the Japs." Printed on tan
card with a monthly pad at bottom, size 7 x 11 inches.

$75.00

47  Planning Victory, The Quebec Conference
1943.

.. An illustrated report on the Quebec Conference, published

by the National Film Board of Canada, 9 x 12 inches, 48

pages on glossy paper. Lots of photos of Winston,

Clementine, Mary, FDR, other leaders. Those who attended

the 2005 Churchill conference will recognize many of the
locations.  $75.00

48 Photo of Churchill and Molotov in 1942

.. Old press photo shows Churchill with Molotov and
another Russian at the signing of the Anglo-Soviet Mutual
Aid pact. Also visible are Eden and Atlee. Size 8.5 x 6.5
inches. $20.00

49  Westminster College Bulletin April 1946,
Churchill's visit
.. This 24 page publication gives a full report of Churchill's

visit and prints The Sinews of Peace speech. Numerous
photos of Churchill and Truman $50.00

50 WWI portrait of Churchill

.. This portrait of a young Churchill is from a series
produced by The Daily Mail about 1914. Image size 5 x 7
tipped onto a 8 x 11 backing sheet in brown. $30.00
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51 Lot of 8 British Patriotic spoons

.. These spoons are about 4 inches long, silver plate, 2 have
ends shaped as Churchill head, 2 are 50th anniv. of VE day,
one has a Churchill portrait. $20.00

52 I Ask You- What Price Freedom?, In
Answers 24 October 1936

Churchill, Winston S. . Amalgamated Press, London, 1936
. Churchill’s article discusses freedom in a time of dictators.
This issue also has an article by Mussolini defending his
government. 11 x 15 inches, 44 pages, pink paper covers.

Woods C313/1. Cohen C512. $40.00

53 Churchill Centenary Picture Medals

. Toye, Kenning and Spencer 1974. This appears to be a thick
75 mm diameter bronze medal of Churchill, but it is hollow
and contains a set of 13 round mezzotint portraits of
significant events from Churchill's life. The set comes in a
fitted case with a pair of tweezers for handling the pictures.
See Hall page 100. Scarce, interesting, attractive. It was
issued in bronze, silver and gold. This one is bronze, the
other are available. $125.00

54 Auction brochure for Chartwell farms 1957

.. Here is the original auction catalogue issued by Knight
Frank Rutley and Mesrs. E. Watson & Sons for the sale of
both Chartwell Farm and Bardogs farm. The sale included the
land, houses, woods, and farm buildings. This marked the
end of Churchill's involvement in farming. Letter size, 20
pages plus card covers, illustrated with b/w photos. Includes
large fold-out plan in colour, and a letter from auctioneers.

$75.00

55 1945 Envelope addressed to Churchill

.. This envelope sent from North Carolina bearing 6 cents
worth of stamps from the 1938 issue, postmarked Aug 1945,
addressed simply to Mr. Winston Churchill, London,
England. It would appear that the Royal Mail had no
difficulty in finding the correct recipient. $10.00

56 Heavy brass Churchill door knocker

.. This solid cast brass door knocker is about 8 inches high
and has a swinging Churchill head that bangs against a brass
backplate. Included are 3 brass screws for mounting. Weighs

about 2 lbs. $125.00

57 Churchill Tankard in pewter

.. This commemorative tankard is made in England of silver
polished pewter. Capacity 1 pint, glass bottom, Churchill's
offices and achievements inscribed on sides. Height 5 inches,
diameter at base 4 inches. Produced by the Naval and Military
gallery in 1980. Clean, not tested for ale holding qualities.
$65.00

58 Royal Doulton Churchill jug- first issue

.. This well known jug from Doulton came in three sizes-
this is the medium at 5.5 inches. This is the first issue: It
states Prime Minister of Great Britain 1940. The cigar is
broken off. $25.00

59 Liberalism and the Social Problem

Churchill, Winston S.. Haskell House, NY, 1973. A
modern reprint, offprinted from the second English edition of
1909. Unfortunately, it is out of print and much requested
both by readers and completists. Fine crisp copy in orange
cloth. No names, seems unread. $125.00

60  While England Slept

Churchill, Winston S.. Putnam’s, NY, 1938, 2nd printing.
This is the US title for Arms and the Covenant, a very
appropriate title, which was probably too painful a reminder
for the home audience. An important collection of
Churchill’s speeches during the period 1928-1938 which warn
all too clearly of the coming war. The final paragraph of the
last speech sums it up “Now the victors are the vanquished...”
Bound in dark blue cloth, blocked silver on red, 404 pages.
Book is clean, unworn, page tops faded, owner name on
pastedown. Dustjacket is bright, clipped, worn with losses at
spine ends. $125.00
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61 Ashtray from stone of bombed House of
Commons

.. Using stone from the House of Commons damaged by
Nazi bombs, items were made for sale with a lead medal inset
into them. I have offered the Churchill version several times,
but here is one with lead emblem of the R.A.F. Octagonal.
about 5 inches across.  $150.00

62 Sterling silver dish with crown coin

.. This dish is made from fully hallmarked silver, maker is
Roberts and Dore of Birmingham. Diameter is about 4
inches, depth about a half inch, weight about 76 grams.
Supplied in a padded fitted box with a brass clasp. $85.00

63 Churchill Al Popolo Italiano (broadcast
23-12-40)

.. This 4 page pamphlet publishes Churchill's speech to the

Italian People on 23rd December, 1940. Text in Italian. Not

mentioned in Cohen. The only one I have ever seen. Thin

cheap paer is browned, a few cracks on lower edge. $200.00

64  Thoughts and Adventures

Churchill, Winston S.. Thornton Butterworth, London,
1932, 1st edition. . A collection of essays and articles ( but
not speeches) published 1932. Contains 23 essays on diverse
subjects ranging from Churchill’s career, to war, to politics,
and some musings on the future. 320 pages, frontis portrait of
Churchill at his easel. Reprinted many times over the years,
but firsts have now become uncommon, and scarce in nice
condition. Book is clean with a deep rich spine colour and
bright gilt. There is some rubbing at the bottom edges. Page
edges even and free of spots, no names or markings.
Dustwrapper is correct first, unclipped, split along the front
joint, some losses at spine ends to about 6 mm. $2000.00

65 Two secretarial letters regarding a Churchill
painting

.. It appears that a man in Belgium saw a newspaper photos
of Churchill's painting of the Beguinage at Bruges, and then
took a colour photo of the same view and sent it to Churchill.
The first letter thanks him for the photo. The second letter
sends a postcard reproduction of the painting. Old tape stains
indicate this may have been in a scrapbook for years. $40.00

66 Low centerspread in 1954 magazine

.. The 2 page center spread of the full colour cartoon by
David Low of an 80 year old Winston being toasted by a
roomful of assorted younger Winstons. The caption reads: To
Winston with affectionate birthday greetings from his old
castigator - LOW. This is the original from the centre spread
of Illustrated from Nov. 1954. This image was reproduced by
ICS, but only the originals include real staple holes-
something many of you will remember from your early days of
examining Playboy. Image is 20 x 13.5 ins. Contained in
complete issue. $50.00

67  Wartime poster- Liberators of the World

.. This large colorful poster features Churchill and Roosevelt.
Size is 20 x 16 inches. dated 1942. Colours very bright, reds
unfaded. $400.00

68 Bronze Plaque of Churchill

.. This plaque is likely wartime, solid cast bronze, 4.5 x 6.5
inches with support strut. Weighs over 1 pound. $120.00

69  Wartime photo of Churchill on card mount

.. This picture is printed by Raphael Tuck & Sons Ltd, size
7.5 x 9 inches on stiff card with a loop for hanging. This is a
sepia tone print. Owner notes on back that it was purchased
in Toronto in 1943. $75.00

70 The Aftermath ( A Sequel to The World
Crisis)
Churchill, Winston S.. Macmillan, London, 1944.
Macmillan bought the rights to several Churchill titles when
Thornton Butterworth folded in 1940, and apparently the
plates also. There were two impressions during the war and
the setting is identical to the 1930’s editions including the
folding and coloured maps. Thinner wartime paper. Bound in
a smooth dark blue cloth, which matches the Thornton
Butterworth editions, with gilt titles on spine. Second
impression, trimmed about 0.25 inch shorter than 1941
printing. Book is crisp and unworn, very bright gilt titles on
spine, page edges even, a few spots, name on endpaper.
Dustwrapper is clipped, a few cracks at spine ends, good
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71 The War Speeches of the Rt. Hon.
Winston S. Churchill, 3 volumes

Churchill, Winston S.. Purnell, London, nd (1970’s). This
collected edition of Churchill’s war speeches has much to
recommend it. There are five additional speeches lacking from
the wartime volumes, and there is now an index, a most
helpful addition. This edition uses the same setting as the
Cassell firsts, but trimmed to a smaller size (5.5 x 8.75 ins),
bound in bright blue leatherette stamped in gold. Issued
without dw’s. Here is a fine bright unworn set, a single spot

on the foredges of vol. I. $75.00

72 Christmas 1942: The Atlantic Charter

.. This large 9x9 greeting card features a colorful front with
portraits of WSC and FDR over an allegory of ships and
planes. Inside, the Atlantic Charter is presented with
facsimile signatures, and then seasons greeting, sent by

Canada Cycle and Motor Co. $75.00

73 Collection on ML.I.T. Mid-Century
Convocation 1949

.. The theme was The Social Implications of Scientific
Progress. A gathering of great minds, with Churchill as the
keynote speaker to an overflow crowd. Includes big glossy
pictorial , May 1949 issue of Technology Review, a pair of
tickets, the event program, notes on speakers, campus map,
and a copy of the hardcover book. $250.00

74 Churchill Centenary Sterling decanter and
goblets

.. THis suoerb set of a decanter with stopper and six goblets
was produced in 1974 by mapping in Webb. Each piece has
raised decorations gilded. It all comes in a huge fitted case,
that has wear and damp stains. Total 1840 grams, over 59
troy oz. See Hall p.141 $2750.00

75 Seated Figure of Churchill by Tom Clark

.. This highly detailed figure is made by Tom Clark, a
modern sculptor who has become highly collectible. This
heavy 18 pound statue is made from crushed walnut shells. 9
x 11 x 13 inches high. Churchill holds a scroll which has
readable text in tiny type of his speech of 29 May 1940. These
always go quickly. Includes original makers shipping box
with molded inserts. $250.00

76 set of 6 Szyk anti-Nazi caricature postcards

.. These highly detailed caricatures are by Arthur Szyk. This
set of large postcard was issued by Esquire in 1942. Cards are
7 x 4.5 inches with detailed colour images. The original
envelope is included. Hitler was so incensed by Szyk's
caricatures that he placed a million dollar bounty on the artist.

$150.00

77 Churchill Centenary sterling letter knife by
Garrard

.. This is part of a series of Centenary silver items produced
by Garrard with a design by John Spencer Churchill. Made
from hallmarked sterling, the circular emblem lightly gold
plated. Weight about 150 grams. No. 15 of 100 produced.
Supplied in fitted box. $275.00

78 Programme for 1947 Fete at Blenheim

.. This 8 page programme gives details of a summer fete
presented by the Banbury Conservatives, featuring a speech by
Churchill at 6.30 PM, followed by trick motor-cycling. Well
wrinkled, but all there. $35.00

79 Britannia Rules the waves postcard

.. This colorful postcard shows Churchill and Britannia with
flags, ships, etc. Produced in Belgium, unused card. Lovely
vintage card. $150.00

80 Large high relief bronze medal of Churchill

.. This large 70 mm medal was designed by Ralph J.
Menconi and emitted by Presidential Art Medals. The
portrait on the obverse is about 5 mm thick. See Engstrom

31. Diameter 70 mm, weight 175 grams. $40.00
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81 Blood Sweat and T'ears

Churchill, Winston S.. Putnam’s, NY, 1941, BOMC issue.
The BOMC issue is bound in brick red cloth. Many dealers
incorrectly list these as first editions. Book is clean and
unworn with bright gilt, bright gilt. The free endpaper has
traces of an old bookplate. Dustwrapper is especially bright
with deep unfaded red lettering on spine, some small cracks

along edges. $25.00

82 The Unknown War (The Eastern Front )

Churchill, Winston S.. Thornton Butterworth, London,
1937, 1st printing in the Keystone Library. This Keystone
Library Reprint was sold new at a reduced price of 5’ instead
of the 21’ for the first edition. The content is identical. 368
pages with the folding colour map at rear. Far scarcer than
first editions. Book is truly fine with bright unfaded yellow
stamping on spine, unmarked covers, page edges white and
free of spots, no names or markings. Original dustwrapper is
unclipped, tanned on spine, a spill mark as shown, strong
unfaded red on spine, some abrasion at spine ends reinforced
from behind with brown paper tape. $750.00

83 Stone from bombed Commons paperweight

.. This stone paperweight, about 3 x 4 inches, has a lead
emblem stating "This stone came from Houses of Parliament
1941. This will go well with you ashtray or bookends.
$200.00

84 1974 Turks & Caicos 20 crowns Churchill
silver coin

.. This Sterling silver coin is larger than a silver dollar at 44
mm diameter, weight 38.7 grams. In brilliant uncirculated
condition still sealed in souvenir packaging. $60.00

85 Seated Figure of Churchill by Tom Clark
owned by Manchester

.. This highly detailed figure is made by Tom Clark, a
modern sculptor who has become highly collectible. This
heavy 18 pound statue is made from crushed walnut shells. 9
x 11 x 13 inches high. Churchill holds a scroll which has
readable text in tiny type of his speech of 29 May 1940. Seen
in other Churchill catalogues at $850.00, so this must be a
bargain. Includes letter and envelope from the sculptor giving

this to William Manchester $300.00

86 Churchill silver art bar

.. This art bar is .999 silver, issued in 1974, weighs 1 troy
oz. $50.00

87 Good Voyage Churchill, 1941 Admiralty
Christmas Card

.. Front of card features a color drawing of the Battleship
Prince of Wales showing a flag hoist of Good Voyage.
Churchill. This occurred on the way back from the Atlantic
Charter meeting in 1941 as the warship passed a convoy,
whose ships all answered with a hoist of V' ( for
Victory).Churchill Centre members will recognize this image
from a recent cover of Finest Hour. $50.00

88  Ashtray from stone of bombed House of

Commons

.. Using stone from the House of Commons damaged by
Nazi bombs, items were made for sale with a lead medal of
Churchill inset into them. Many of you have seen the book
ends so produced, but there were also ashtrays such as this.
Octagonal. about 5 inches across. Has a chip on one corner.

$375.00

89  The Collected Essays of Sir Winston
Churchill

. Library of Imperial History, London, 1976. THE
COLLECTED ESSAYS produced along with The Collected
Works are a 4 volume compilation of Churchill's essays and
articles for newspapers, magazines, other books, etc. Many of
these are very scarce and not available in any other form. An
essential part of every Churchill collection, and often missing
from otherwise exhaustive collections. These 4 volumes are
bound in quarter dark blue leather, top edges gilt, blue
marbled endpapers, Garter arms blocked in gilt on covers,
placemarkers, archival paper. etc. Books are crisp, unworn,
no names or bookplates On two of the books, the gilding is
flaking off the top page edges. $1400.00

90 Large Spink silver medal- VERY WELL,
ALONE

.. This has to be one of the top 5 medal designs. The
obverse features a Frank Kovacs portrait of Churchill derived
from Karsh with books and paintbrushes behind. The reverse
is based on the famous David Low cartoon "very well,
ALONE". The medal is sterling silver, 56 mm diameter,
weighing 81 grams. Very bright medal. In Spink box with
worn leaflet. $150.00
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91 The Iron Curtain Fifteen years After

. Fulton MO, Westminster College, 1960. by The Viscount
Hailsham, with a reprint of THE SINEWS OF PEACE.
This pamphlet published for the 1960 Green Foundation
Lectures at Westminster College, of which Churchill's speech
was the 1946 lecture. 48 pp in pale blue card covers. Cohen
D171. Fine clean pamphlet. $45.00

92  Wedgwood blue jasper Churchill cufflinks

.. These were produced for the 1974 Centenary. The
Churchill portrait is by Machin. Always in demand. See Hall
p- 60. $120.00

93 Vintage poster of Churchill and Roosevelt

. . Features oval portraits of FDR and WSC with US and UK
flags in color, surrounded by drawings of tanks, planes, and
ships. Image size 10 x 8 inches. Comes in an ugly old frame
that you will probably want to replace. $150.00

94 Churchill's address to the Virginia assembly
in 1946

.. Journal of the Joint Assembly of the General Assembly of
the Commonwealth of Virginia, March 8, 1946. This
pamphlet of about 40 pages published the addresses of
Churchill and Eisenhower, as well as responses. Includes 2
pages of slick paper with photos of the speakers. Cohen
A219. Fine crisp copy, stored in an envelope by Wybrow.
$200.00

95 The Anglo-Hellenic Alliance

Churchill, Winston S. et al.. London, The Anglo-Hellenic
League, 1918. Speeches of Mr. Winston Churchill, The
Greek Minister, and Viscount Bryce at the Mansion House
June 27, 1918. The anniversary of the Entry of Re-united
Greece into the war with some account of other celebrations.
32 page pamphlet in blue paper wraps. Churchill's speech is
13 pages, and the main event. This item is unworn but has
some toning from age. Very scarce, no record of another copy
online anywhere. $150.00

96 General Sikorski

Anstruther, F.C.. Atlantis Publishing, Harrow, 1943. .This
32 page pamphlet publishes Churchill's tribute as the final 2
pages. Cohen B86. Crisp and unworn, staples rusty. $45.00

97  Addresses by Winston Churchill and others
at the 91st Annual Commencement of the
Churchill, Winston S. . Univ of Rochester, 1941. Churchill
was awarded an honorary degree by the University of Rochester
on June 16, 1941. Although he was not present, his address
in response was read out at the event and broadcast
worldwide. 24 pages in buff card covers, 6 x 9 inches. Cohen

D80. This copy is browned on the covers , but is unmarked
and unworn. $50.00

98 Battle of Britain Week 1948 Souvenir
Booklet

(Churchill, Winston S. ). RAF Silloth, 1948. This 16 page

booklet with paper covers printed in blue and red starts off

with a foreword by Churchill with facsimile signature making

this Cohen B182. Clean bright and unworn, laid in is a

duplicated programme and map of the station. $75.00

99 It Happened Here: The Story of Civil
Defence in Wanstead and Woodford
Tiquet, Staley (Foreword by Winston S. Churchill). Borough
Council of Wanstead and Woodford, 1947. This 84 page
book in card covers gives a detailed report on ARP and the
like with lists of damages and injuries. Includes foreword by
the Member for Woodford, making it Cohen B105. Clean
and unmarked, overhanging card covers wrinkled. $100.00

100  Peers or People? A Record of Wrong

MacPherson, Hector. John Lang, Dundee, 1909. This 40
page pamphlet in paper covers includes Churchill's speech at
Bristol on Nov 13th, 1909. Covers worn and dirty. $50.00
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101  Socialism Can Defeat Nazism

Brockway, Fenner and John McNair. Independent Labour
Party, London c. 1940. 16 page wartime pamphlet from the
Independent Labour Party, uses several quotes by Churchill
and others to support their views. Clean and unworn, no

markings. $20.00

102 Action in Egypt: Was the British
Government right or wrong?

.. 16 page pamphlet on newsprint with paper wraps. Includes
a letter on p. 14 from Churchill entitled I am Confident. Fine
unmarked copy. Scarce. $50.00

103  The National Policy

.. As set forth by Mr. Asquith, Sir Edward Grey, Mr.
Churchill, and etc. A 16 page pamphlet in ugly green covers.
Includes extracts from two Churchill speeches. Cohen D28.
Undated, circa 1914. Clean, unworn, staples rusty. $40.00

104  Let the Brave Speak

.. A small wartime book of 32 pages published by a religious
society with “Trenchant utterances...” by Churchill, Monty,
etc. Attempts to show that Churchill is their kind of religious
man. Includes a few quotes, so maybe is a Db, but is
interesting and unusual anyway. In these modern times, what
we need from our leaders is more trenchant utterances.
Dustwrapper is bright, unclipped. $15.00

105  Wartime anti-Hitler fold-up

.. This paper propaganda toy starts with a picture a 4 pigs
and invites the user to find a fifth by folding as indicated.
$20.00

106  United We Stand, wartime card from
Canada

.. Colourful card features UK and US flags on front,
drawings of WSC and FDR with quotes inside. Used card
with name of sender. $50.00

107  Wartime Poster - United for Victory

.. Large colourful wartime poster featuring Churchill and
Roosevelt. This stunning poster is 16 x 20.5 inches. Colours
are bright and strong. This really grabs the eye. Unfarmed, so
lower price than the last one I had. $200.00

108  INDIA, Speeches and an Introduction, 1st
in cloth

Churchill, Winston S. . Thornton Butterworth, London,
1931. First published in both orange wraps and orange cloth,
the clothbound edition is far scarcer and came in two variants,
with the title reading down the spine, or across as this copy.
Cohen believes the across variety to be the first issue, and it
seems the scarcer of the two. This book publishes 10 of his
speeches on the subject. It is now a scarce title lacking from
many collections. Book is tight and unworn with clean
covers. The spine is slightly lighter than the covers but still
very orange. There is a owner name dated 1931 on the
endpaper, but no other markings. The title page has an area of
spotting, but the rest of the contents seem clean. $2500.00

109  Great Contemporaries

Churchill, Winston S.. Thornton Butterworth, London,
1937, 1st edition. Fine binding in 3/4 blue leather over blue
cloth sides, top edges gilt, marbled endpapers. Binding by
Morrell for Sotherans. Binding tight, contents clean, a few
spots along edge of first few pages, spine sunned. $400.00

110  Heavy solid Bronze Statue of Churchill

.. This statue of a standing Churchill is solid metal, weighs
about 11.5 Ibs, stands about 9.5 inches tall. No indication of
artist or maker. $400.00
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111  Seven Years' Work

.. This small 3 x 4.5 inch pamphlet published by the
Conservative Party in 1958. The inside front cover publishes a
quote by Churchill from 1951 on the socialist legacy.

$12.00

112 Winston Leonard Spencer Churchill

1874-1965
Jones, R.V. . London, The Royal Society, nd (1966).

Normally seen as a 72 page pamphlet in grey wraps, here is a
copy printed letter size with card covers, the first page being a
letter giving it to a colleague from the author Professor Jones.
Consists of the relevant pages from Volume 12 of
Biographical memoirs of Fellows of the Royal Society with
pagination unaltered ( they read 35-105). Very scarce. Front
cover detached. $35.00

113 1953 printed thanks card from the PM

.. This card was postmarked in 1953 and send to an address
in Grimsby. It states: The Prime Minister send you his warm
thanks for your kind letter. $15.00

114  Tribute to Churchill by Lifeline

.. Pamphlet of 12 pages, b/w photos, published about
Christmas 1965-66. Most of the text by or about the
countries enslaved by Hitler. $10.00

115  Large photo of Churchill feeding his pet

lion
.. This press photos from 1947 shows Mr. Churchill feeding
his pet lion Rota at the London Zoo. Size 11 x 8.5 ins.

Imagine one of todays pols feeding raw meat to a caged

lion... $45.00

116  photo of Mr. and Mrs. Chuchill

campaigning in 1945
.. This is a 10 x 8 press photo showing Churchill addressing

a crown in his Essex constituency on 26/5/45 with Mrs.
Churchill at his side. Check out her stylish coat. $40.00

117  Photo of Churchill at Biggin Hill 1951

.. This press photos shows Churchill seated watching a
fly-past at RSADF Biggin Hill on 18/6/51, wearing his Air
Commodore uniform. Size 6 x 8. $25.00

118  Greeting card with Vanity Fair print of

Winnie by Nibs
.. This is a modern reprint from 1992 of the well-known

print of Winnie by NIbs. Card blank inside. Image size 4.5 x
7.5 ins.  $15.00

119  Grotesques at Wills Hall

Reynolds, A.B. (ed). Univ. of Bristol, 1950. A strange
pamphlet whose purpose is to analyze and explain a series of
grotesques on a hall of residence at University of Bristol.
Churchill, as Chancellor of the University, writes a foreword.
20 pages, 7.5 x 10 inches, in card covers. Woods B48/1,
Cohen B124. Clean, unworn, no names or markings. $40.00

120  Britain at War, published in Denmark 1946

.. Subtitled Great Descriptions and Speeches from the Second
World War, edited by Henning Krabbe. Intro in Danish,
speeches in English. Softcover, 288 pages. Includes 11
speeches by Churchill. The only copy I have ever seen. Cohen
D120 $45.00
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121 Churchill speech in Honoured in Scotland's
Capital
(Churchill, Winston S.). Cousland & Sons, Edinburgh,
1946. Subtitled Freemen or Burgesses and
Gild-Brothers-Gratis of the City of Edinburgh, 1459 to 1946
with extracts from their Speeches. Churchill was made a
freeman in 1942, with 5 pages on his speech including a
picture. A scarce title, not in Woods. Cohen D126 Fine crisp
copy in clean unclipped dustwrapper. $35.00

122 Vintage Christmas card signed by
Clementine

.. This old card features a Churchill painting, Still Life, and
a printed greeting to which Mrs. Churchill has added: Dear
Mr. Jack, Love, Clementine. $80.00

123 air drop leaflet in French from 1942

.. This leaflet entitles M. Churchill esquisse I'offensive
générale de Nationes Unies. It includes the text of his 29 Nov

42 Speech in French. Size 5 x 17 inches. Clean, unworn, but
has a filing hole punch Woods Alpha 42. $75.00

124  The President's (and Churchill's) Globe

.. This 18 page reprint from Iamgo Mundi, the International
Journal of Cartography, tells the story of the huge 50 inch
globes given to FDR and WSC at Christmas 1942 by the US
Army. Includes a leaf of color photos on slick paper. You can
still see this globe at Chartwell. $30.00

125  Bound volume of Vrij Nederland
1940-1941

.. This weekly publication of Free Holland, published in
Britain after Holland was overrun by the Nazis in 1940. This
volume starts with first issue which includes a letter from
Churchill congratulating the new publication. Not found in
Woods or Cohen. $40.00

126  Stamp Magazine November 1974

.. The cover of this 126 page phiatelic magazine features the
1974 Isle of Man 8p stamp. very attractive, but hardly a great
rarity. $5.00

127  Churchill's speech of 24 Oct 1941 in
INTERNATIONAL CONCILIATION

. Carnegie Endowment for Intl Peace, NY, 1941. This
October 1941 issue includes an 8 page printing of Churchill's
speech broadcast on 24 Oct 1941 Also in this issue are 2
speeches by Roosevelt. 1 find no mention of this in any
reference. $15.00

128  Promotional poster for HESP Vol. III

.. This was likely made for the launch of the third volume of
English-speaking Peoples in 1957. Moiunted on stiff card 10
x 13 ins, photo is tipped on, the rest printed on the card.
$25.00

129  The Collected Essays of Sir Winston
Churchill

Churchill, Winston S.. Library of Imperial History, London,
1976. THE COLLECTED ESSAYS produced along with
The Collected Works are a 4 volume compilation of
Churchill's essays and articles for newspapers, magazines,
other books, etc. Many of these are very scarce and not
available in any other form. An essential part of every
Churchill collection, and often missing from otherwise
exhaustive collections. These 4 volumes are bound in the
same full vellum as The Collected Works, gilt stamped titles,
all edges gilt, each volume in its own dark green slipcase.
Fine unworn original 1970s set, nice slipcases, moderate
toning of vellum, no bookplates. $2000.00

130  An Address by the Rt. Hon. Winston S.
Churchill

Churchill, Winston S.. Stamford, Overbrooks Press, 1942.
This publishes Churchill’s speech of December 26, 1941, the
well known “What kind of a people do they think we are?”
speech. A limited edition of 1000 bound in hardcovers with
dark red paper boards and a cream title lable printed in two co
lours. A deluxe production from a fine press with some two
colour printing. 6 x 9 inches. The title label on cover has a
small chip, so,lowest price ever. $75.00
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